

西湖上采集指纹,老船工感受“一次都不跑”



本报记者 王索妮
通讯员 张国良 俞波

本报讯 今年54岁的许志成是西湖上的老船工了。这30多年来,他一直在西湖一公园游船码头开船,每天带着游客徜徉西湖,将四面八方的美景收入眼中,别提

有多惬意了。不过最近,老许心头多了桩烦心事。

去年上半年,《中华人民共和国海事局关于开展内河船员信息采集和证书核对工作的通知》出来了,而根据要求,现有的西湖上的船工们考试、发证都要进行指纹录入和船员信息采集核对。完成此项流程耗

时并不长,但由于需要船员本人携带身份证前往海事部门信息采集点办理,工作量就增加了。

“我家住城北,海事局又在市中心,这么一来,路上往返的时间大大超过采集的时间。”不仅如此,老许说,由于船员的工作时间特殊,基本每天都要上班,而这段时间又是旅游黄金期,多请一天假就少赚一天钱,这么想想,这信息采集的事儿确实有些头疼。

不过,11月1日上午,老许这个惦记多日的烦心事终于解决了,并且前后花费时间竟然不到5分钟。“嘿,还真是方便!”录完指纹后,老许眉开眼笑。

“作为杭州城市的一张‘金名片’,西湖正受到越来越多游客的青睐。这背后,离不开西湖上像老许这样的船工的默默付出。现在全省都在推行‘最多跑一次’,海

事部门也琢磨着如何惠企利民。这不,现在我们把所有设备都带到了西湖,方便船工们。”一个上午,西湖海事所所长袁刚和同事们都忙个不停。经过前期两个月的酝酿和协调,海事人员终于在西湖三潭印月设了点,从11月1日起,像老许这样的船员,哪天带着游客来三潭印月,上岛前便可顺便把信息采集的事儿给办了。“今天半天时间就采集了63人,相信用不了多久,西湖近700名船工便可以全部完成信息采集。”袁刚说。

管理部门宁可自己多跑几次,也要让西湖广大船员“一次都不用跑”,对此,老许和众多船员都竖起大拇指点赞,直言这“一次都不用跑”跑进了自己的心里:“这虽然是很小的小事,但让我们得到了实实在在的便利。”

“旅馆式”管理服务,新居民体验“一次都不跑”

本报记者 陈普阳
通讯员 程建喜 张天明 傅建忠

本报讯 11月1日上午,在杭州市上城区金色海岸小区的物业中心,来自安徽的小邓顺利完成了居住信息登记,整个过程仅仅花了30秒的时间,“以前要去社区警务室办理登记,一来一回,至少花半个小时,这下太方便了!”

让小邓受益的是当地推出的居住出租房屋“旅馆式”管理服务。此前,根据相关规定,流动人口应当自到达居住地之日起3日内,持本人居民身份证向居住地公安机关或者公安机关设置的流动人口服务管理站申报居住登记。11月1日,杭州上城警方联合

区相关部门召开推广交流会,记者获悉,接下来,上城区将在全区54个社区中逐步推广居住出租房屋“旅馆式”管理服务,实现流动人口居住登记“一次都不用跑”。

金色海岸和康都紫轩的居民们成为首批享受这项服务的人。今年7月初,上城警方在这两个小区物业试点设立居住登记服务台,安装了人像采集仪以及相关登记系统,由物业工作人员对小区内的流动人员进行居住登记,而这些数据会同步上传至辖区派出所相关系统。

“居住在本小区的保姆、出租户等流动人员,只需拿着身份证件,去物业做个登记就行了。”上城公安分局紫阳派出所社区民警李秀坤说,自金色海岸小区试点居住登记



“旅馆式”服务以来,已经有57人主动到物业处进行了居住登记。

“为确保居住登记的准确性,我们还建立了一系列的巡查和奖惩机制。”李秀坤说,社区民警也会不定期对小区居住登记情况开展

抽查,一旦发现住户信息登记不准确、瞒报缺报等情况,将会对相关责任人和单位进行处罚。“与此同时,为了确保登记者的隐私安全,居住登记系统只对物业开通了信息录入功能,其他任何信息,物业是无法看到的。”

地铁站周边共享单车乱停咋整?

这个微信群有高招!

本报记者 吴杭 文/摄 通讯员 马骏

“骆家庄西苑一区整理完毕!”“小黄车我帮你处理了!”……

昨天,一条条整顿共享单车的动态信息,在“文新共享单车管理群”不断弹出。这个微信群由杭州西湖交警大队文新中队组建,群员包括街道社区、城管、派出所等相关部门负责人,只要有人发现共享单车乱停的情况,就会第一时间在微信群发布,

群员们则立即指派专人到达现场进行清理。

自今年7月地铁2号线西北段开通运行后,密集的地铁客流对站点周边道路的交通管理提出了新的挑战。杭州西湖交警大队文新中队通过组建微信群的方式,及时了解辖区内共享单车的停放情况,建立与企业的联动协作管理机制。4个月来,文新中队共计清理、拖移辖区内的共享单车4.6万余辆。



联合整治现场

我省劳动仲裁保护劳动者权益创品牌

本报记者 张倩

本报讯 11月1日,省人力社保厅、省劳动人事争议仲裁委员会举办专题活动,纪念我国劳动仲裁制度恢复30周年。

会议总结了我省各级仲裁机构30年来的成就,还表扬了参与仲裁工作20年的老仲裁员、十大办案能手和十大调解高手,并对优秀仲裁庭审和优秀仲裁文书予以表

扬,动员全省仲裁机构和仲裁员继续朝着打造浙江仲裁品牌、走在全国前列的目标奋勇前进。

据悉,5年来,全省各级仲裁委员会及基层调解组织共处理争议案件58.1万件,涉及劳动者90万余人,涉案金额167亿元;其中仲裁机构立案审理近24.4万余件,涉及劳动者43万人,仲裁结案率、调解率均达92%和73%以上,实现大部分争议在仲裁环节案结事了。

六本献血证,记录的是满满的爱!

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 赵旦

本报讯 “我从没想过回报,也没想到我的一个举动,不仅救了别人,也救了自己的母亲。”陈兵是浙江省长湖监狱二大队变电所的一名普通工人,前不久,他的母亲因病住院需要用血,因之前陈兵多次参加无偿献血,所以他的母亲作为其直系亲属,享受了优先用血的待遇,且用血费用全部报销。

走进陈兵的值班室,厚厚六本献血证堆在办公桌上。说起自己的献血经历,他告诉记者,2004年6月,一次偶然的机会,他听了医护人员的无偿献血宣传后,在一辆献血车上献了400毫升血,此后13年,他一直坚持无偿献血。期间,妻子也曾担心他献血会伤害自己的身体,但在陈兵的坚持和劝导下,妻子最终理解并支持了他的义举。



如今,陈兵已累计献血23次,其中血小板15次、全血8次,共14400毫升。陈兵也因此多次获得湖州市血站的表彰,以及国家卫生部中国红十字会、中国人民解放军总后勤部联合颁发的全国无偿献血证银奖、金奖。对此,陈兵说:“今天你帮助了别人,可能明天在你危难的时候,别人也同样会向你伸出援手。”